

Помощь доблестным бойцам Красной Армии

Как только начался сбор теплых вещей и обуви для Красной Армии, с первых же дней в этом большом деле приняли активное участие школы района. В ордынской средней школе учителя и учащиеся сдали 5 пар валенок, 2 полушубка, 6 фуфаяк, 3 одеяла, 21 пару носок и рукавиц, 10 пар теплого белья, в чингисской — 6 фуфаяк, 2 полушубка, 2 пары валенок, одеяло. Учителя черемшанской начальной школы, в которой работает только 3 человека, сдали 2 пары пимов, фуфайку, стегенные брюки и пару теплого белья.

Ни одна школа не осталась в стороне от сбора теплых вещей.

Учителя и учащиеся района сдали: 49 ватных фуфаяк, 31 пару валенок, 6 штук ватных брюк, 38 пар теплого белья, 23 одеяла, 5 полушубков, 21 шапку-ушанку и много других вещей. Кроме этого внесено деньгами на приобретение теплых вещей 2.000 рублей.

Помощь фронту школами оказывается в самых разнообразных формах. На эскадрилью «Новосибирский комсомолец» школы внесли 3.220 рублей, собрали 16,5 тонн металлома, 57,3 килограмма шиповника, 399 килограммов брусники и 230 килограммов резины.

Л. ГЕРШЕВИЧ.
Школьный инспектор района.

РАБОТАТЬ В ТЫЛУ, КАК НА ФРОНТЕ

Тыл и фронт в нашей стране тесно связаны. Об этом я не забывал ни на минуту, когда работал зав. производством в промколхозе «Красный сибиряк». Я отдавал все свои силы и знания, чтобы быстрее и лучше изготовить лыжи нашим доблестным бойцам. И наши мастерские стали выполнять дневное задание на 200 проц.

В конце декабря 1941 года меня призвали в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Я учусь в школе связи. Настоятельно изучая военное дело, я получаю «хорошо» и «отлично». Постараюсь в самый короткий срок освоить военное дело и буду беспощадно бить немецко-фашистских бандитов.

Своих земляков членов промколхоза «Красный сибиряк» призываю работать в тылу, как на фронте, еще больше давать все необходимое для фронта. чтобы скорее разгромить нам ненавистного врага.

И. ИЛЬИНЫХ.

Помогаем фронту

Мы, ученики 5 класса «а» в-алеусской средней школы, всеми силами помогаем нашей доблестной Красной Армии громить фашистов.

Мы послали на фронт 2 посылки, собрали своим классом бойцам на теплую одежду 53 рубля, на экадрилью «Новосибирский комсомолец» — 24 рубля.

Вместе с посылкой мы послали письмо бойцам и обязались отлично учиться. Сбор средств для фронта продолжаем. Мы призываем всех учащихся района помогать фронту гнать врага с нашей земли.

Классный организатор И. БАХТИН

Учащиеся: А. ГОВЯДОВ,
Г. ДАРОВСКАЯ,
М. МАКЕЕВ,
Г. ЗВЕКОВА,
З. ШИХАЛЕВА.

Забота о бойцах Красной Армии

С беспримерным героизмом сражаются бойцы, командиры, комиссары и полатработники Красной Армии против ненавистных, водлых немецко-фашистских извергов. Сердца наших людей наполнены глубокой любовью к своей Красной Армии. Ее мужеством и стойкостью, славными победами над врагом восхищается весь народ. Работать, сколько хватит сил, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым для полной победы над немецкими разбойниками—этой заботой живет сейчас каждый гражданин Советского Союза.

Выступая в октябрьские дни, товарищ Сталин говорил, что «наша армия действует в своей родной среде, пользуется непрерывной поддержкой своего тыла, имеет обеспеченное снабжение людьми, боеприпасами, продовольствием и прочно верит в свой тыл». Эти слова товарища Сталина ежедневно подтверждаются все новыми и новыми фактами, свидетельствующими о любви и дружбе между фронтом и тылом. Учитывая трудности борьбы советских войск в условиях суровой и снежной зимы, советский народ заблаговременно позаботился и сейчас заботится о теплом обмундировании для бойцов. Только за первую декаду 1942 года трудящиеся района сдали 145 теплых вещей своей родной Красной Армии, в том числе 60 пар валенок и 37 полушубков.

В сборе теплых вещей для бойцов трудящиеся нашей стра-

ны проявляют трогательную любовь и заботу. Высший патриотический долг каждого советского гражданина—повседневная, неутомимая забота о Красной Армии. Каждый советский человек, находящийся в тылу, должен стремиться от себя лично помочь бойцам на фронте, борющимся в условиях суровой зимы.

Дело чести всех секретарей первичных парторганизаций, коммунистов и комсомольцев, всех агитаторов—партийных и непартийных—еще разъяснить населению, какое огромное политическое значение имеет сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Массовую сдачу теплых вещей советский народ ведет добровольно. Этот прекрасный патриотический порыв горячо поддержан и трудящимися нашего района. Продолжить и развить эту замечательную инициативу, усилить поток поступления теплых вещей для фронта—вот чем призваны ответить мы на героические победы Красной Армии.

В хозяйстве каждого колхоза, колхозника, рабочею, служащего найдутся теплые вещи, без которых здесь, в тылу, можно легко обойтись, а на фронте они окажут большую пользу. Сбор теплых вещей для бойцов—большое политическое дело, возникшее по славной инициативе советского народа. Тот, кто участвует в сборе теплых вещей, помогает Красной Армии громить фашистско-немецких захватчи-

ПОМОЩЬ ФРОНТУ

В числе многих посылок, посланных бойцам в новогодние дни колхозами и трудящимися района, колхозы Шайдуровского сельсовета послали 5 баранов. На сессии сельского совета, состоявшейся 7 января, депутаты отмечали, что колхозы далеко не все использовали для усиления помощи фронту. Решили усилить работу по сбору теплых вещей. На следующий же день в комиссию поступило 22 овчины. Сбор теплых вещей продолжается.

С. ВЕРТКОВ.

Полностью рассчитаться с государством

Помогая фронту всем, чем можно, трудящиеся Ордынского района не один раз на деле показали свою любовь к родине, к вашей героической Красной Армии. Колхозники колхоза им. Кирова, рассчитавшись полностью по хлебопоставкам, приняли активное участие в хлебозакупе, полностью рассчитались по всем обязательствам перед государством. Таких колхозов в районе насчитывается не один, к ним можно отнести колхозы им. Стаханова, им. 9 января, «Красный ударник», «Красный сибиряк» и другие, которые со всей серьезностью отнеслись к выполнению указания тов. Сталина о снабжении страны, фронта всем необходимым. Колхозы Усть-Хмелевского, Чингисского, Ордынского, Сушихинского и М-Ирменского сельсоветов заканчивают выполнение планов картофелепоставок.

Начало передовых колхозов и колхозников района должно было побудить и все остальные колхозы на такое же практическое участие в помощи фронту. Однако, мы имеем в районе такие колхозы, как «Призыв Сталина», председатель колхоза Харитонов, который не выполнял план по хлебопоставкам, а на внутренние нужды колхоза вместо установленных 15 процен-

тов израсходовал 26 процентов и в настоящее время сдачу хлеба совершенно прекратил. Колхоз им. Челюскинцев—председатель Федяев—план хлебосдачи выполнил на 56 процентов, а внутриколхозные нужды довел до 25 процентов. К таким колхозам можно отнести: «День Октября», им. Ворошилова. Эти колхозы не выполнили государственные обязательства и по другим видам заготовок. Колхоз «Призыв Сталина» недосдал государству в 1941 году 217 килограммов шерсти, 240 центнеров молока, 122 кожи, 6.724 яйца и за два года не сдал 109 центнеров картофеля. Колхоз им. Челюскинцев также недосдал 652 килограмма мяса, 7.642 яйца, 153 центнера молока, 121 кожу. Такое преступное забвение интересов государства недопустимо, тем более в военное время.

Ряд колхозов плохо выполняет план поставок сухого картофеля. В Пушкаревском сельсовете—председатель сельсовета Трунов—колхозники неплохо сдавали сухой картофель, но сельсовет с первых же дней выпустил руководство этой работой из своих рук и сдача картофеля прекратилась. По этому сельсовету не приступили к выпол-

нению обязательств по мясу—45 хозяйств, по молоку—30, по шерсти—90, по кожам—120. Такое положение имеет место в Верх-Алеусском, Якоревском, Шайдуровском сельсоветах.

Председатели этих сельсоветов и секретари первичных партийных организаций и заготовительный аппарат советов, видимо, забыли, что сушеный картофель идет непосредственно для фронта и не уделили этому делу серьезного внимания. Нужно использовать все возможности, чтобы выправить положение с заготовками. Людей, не привыкших своевременно рассчитывать с государством, нужно призвать к порядку. Никакой пощады саботажникам заготовок не может быть. Председатели сельсоветов секретари парторганизаций должны принять решительные, чрезвычайно серьезные, меры к полному выполнению плана по картофелю. Наряду со сдачей свежего картофеля необходимо организовать сушку его в каждой печке рабочего, служащего и колхозных пекарнях. Организовать работу так, чтобы картофелепоставки в январе были полностью выполнены.

ЗАЙЦЕВ.
Уполнаркомзаг СССР по Ордынскому району.

Теплые вещи — родным бойцам

Ноту товарища Молотова о зверствах германских властей в захваченных ими советских районах с большим вниманием слушали колхозники колхоза «Верный путь» на общем собрании. Описанные в ноте зверства вызвали возмущение и негодование у колхозников и колхозниц.

— Наш народ отомстит злодеям, уничтожит фашистских гадов! — Сказал председатель колхоза тов. Ямкин, — мы должны помочь Красной Армии громить врага. Это каждый из нас может сделать.

Он внес предложение сдавать

теплые вещи. Сам тов. Ямкин сдал 2 овчины, носки, наволочку, шапку-ушанку. Его примеру последовали колхозники и колхозницы. Тов. Григорьева Т. Н. сдает овчину, рукавицы, тов. Тимофеев — овчину, теплые носки, перчатки, тов. Ломакова — овчину и носки, тов. Осадчева — 500 граммов шерсти, тов. Воховская — пару белья и фуфайку.

Тт. Ефремова, Воховская, Кириллов и Толмачев взялись выстигать для бойцов одеяло. Сбор теплых вещей продолжается.

В. КЕЛИН.

ПИСЬМО С ФРОНТА

С честью выполнить долг бойца Красной Армии, грудью постоять за любимую родину — с этой мыслью явился я на призывной пункт и поехал в армию. Сначала попал в военную школу. Всю учебу, каждый свой шаг подчинил одной мысли — хорошо подготовиться к схватке с врагом, оправдать звание комсомольца. К штыковой атаке готовился действительно, но ни одной не принял немец, струсил.

Только месяц пробыл я в бою, а многое узнал о немецкой грабьармии. В боях под Солнечногорском наша небольшая группа разведчиков выбила из села до роты противника. Здесь противник оставил автомашины, танки, мотоциклы, много награбленного у населения имущества и продуктов. Я получил благо-

дарность и занесен в список отличившихся.

При отступлении немцы гружливо бросают все на своем пути. Да разве могут они выстоять против наших бойцов, одетых в теплые шапки, валенки и шубы! Немцы воюют в пилюшках и ботинках, грабят население беспощадно, отбирают все теплые вещи и пытаются в них спрятать свои обовшивленные тела. У шуб отрывают рукава и одевают их на ноги. А вшей у немецких солдат — смотреть противно!

В последнем бою меня ранили. Я поправляюсь в госпитале. Здесь заботливый внимательный уход, словно за новорожденным. С немцами я еще встречусь и отомщу им за все их злодеяния.

Комсомолец Б. ХОДЫРЕВ.
Бывший сотрудник редакции газеты «Ленинская трибуна».

Достоинно встретить годовщину Красной Армии

Двадцать четвертую годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота народы Советского Союза в нынешнем году встречают в обстановке великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Вероломно напавшие на СССР гитлеровские разбойники грабят и разоряют наши города и села, заливают землю потоками крови советских людей. Лучшие сыны советского народа героически сражаются с озверевым врагом, грудью отстаивая свою родную землю.

Под сокрушительными ударами советских воинов дикие орды людоеда Гитлера вынуждены откатываться назад. Чтобы истребить немецких оккупантов, „необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий“. (Сталин).

Эти сталинские слова — боевая программа действий советского народа. Все силы и способности советского народа направлены к одному — лучше, энергичнее помогать фронту. Священная обязанность каждого советского гражданина — работать так, как этого требует фронт. Готовясь к встрече XXIV годовщины Красной Армии, колхозники и колхозницы призваны сосредоточить свое внимание на улучшении состояния животноводства, на подготовке к весеннему севу, на усилении сбора теплых вещей для Красной Армии. В опубликованных сегодня в „Ленинской трибуне“ письмах рассказывается о делах колхозников, направленных к усилению помощи доблестной Красной Армии. Работники МТФ колхоза имени Стаханова, Филипповского сельсовета, улучшили уход за скотом, повышают надой молока, комсомольцы колхоза „Красный партизан“ этого же сельсовета выращивают овец для Красной Армии, взяли шефство над молодняком колхозных ферм. Домашние хозяйки в селе Ордынске вяжут теплые варежки и носки бойцам. Ордынская МТС вступила в социалистическое соревнование с кирзинской МТС по подготовке и проведению весеннего сева.

Достоинно встретить годовщину Красной Армии в колхозах — это значит хорошо подготовиться к весеннему севу, повысить продуктивность животноводства. Этого требует от нас страна, нужды фронта и мы обязаны это сделать. Каждый находящийся в тылу должен трудиться так, как сражаются бойцы на фронте. По тому, как каждый из нас помогает фронту, определяется сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти. Широко развернуть социалистическое соревнование в честь славной исторической даты — Дня Красной Армии — дело чести всех колхозников, колхозниц, всех рабочих и служащих. Вся работа по подготовке к годовщине Красной Армии должна быть конкретной, вестись организованно, по-деловому, без шумихи.

ПОСАДИМ КАРТОФЕЛЬ ДЛЯ БОЙЦОВ

Наравне со всем советским народом учащиеся рогалевской начальной школы оказывают большую помощь фронту. Внесено на денежно-вещевую лотерею 150 рублей, отправлено 8 новогодних подарков бойцам и 150 рублей денег. Школьники единодушно решили посадить картофель для бойцов.

По почину маслянинских пионеров каждый школьник взялся принести по 15 клубней семенного картофеля. 150 человек уже принесли картофель на семена. Сбор семян продолжается. Вместе с этим учащиеся собирают золу на удобрения. Учащиеся 5, 6 и 7 классов сдали нормы на значок ПВХО.

М. ШУМСКИЙ,
Секретарь комсомольской организации.

Боевое обязательство работников тыла товарищу Сталину

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, посвященный 26-й годовщине Красной Армии, вызвал новый трудовой подъем у работников тыла. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, отвечая на высокую оценку их труда на помощь фронту, делают все, что в их силах, для укрепления связи с Красной Армией, для нашей окончательной победы.

Миллионы советских людей с глубоким волнением слушали мудрые сталинские указания, а выступая на митингах, клялись добиться высокого урожая победы, множить производственные успехи, отдавать фронту силы, время, средства, всё, чем обладает русский человек, патриот советской Родины.

Колхозники Сушихинского сельсовета в честь 26-летия Красной Армии досрочно, к 23 февраля, завершили расчёт по военному налогу на весь 1944 год, а также обязались к 15 марта организовать образцовый пробный выезд в поле, заранее подготовить полевые станы для трактористов, запчастичный инвентарь, бригадные помещения, обеспечить со стороны колхозов все условия для беспере-

бойной работы тракторного парка.

Высокий военный урожай обязались получить в текущем году члены сельхозартели „Земледелец“. Для этой цели решено вывезти на поля 1200 возов навоза. Патриотка-колхозница звеньевая Лимонова, жена фронтовика, проявила ценную инициативу — возить удобрения на коровах личного пользования уже выполнила половину своего обязательства. Её примеру последовали колхозницы Еськина, Авдеева, Троицкая, Вуколова, Дегтярёва. Все они вывезли по 10 возов навоза из 20.

Хорошо проводят агромероприятия в колхозе „Победа Ленина“. Здесь собрали 70 цент. золы, вывезли 1.000 возов навоза.

В ответ на приказ товарища Сталина с высоким напряжением трудятся ремонтники Алеусской и Ордынской МТС, повышают темпы стахановцы Кирзинской МТС. Например электросварщик тов. Алексеев даёт за свою смену до 5 дневных норм.

Трудиться по-фронтовому, отлично подготовиться к севу, усиливать помощь героической Красной Армии — вот боевое обязательство работников тыла вождю и полководцу товарищу Сталину.

КОЛХОЗНЫЙ ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДА

С огромным воодушевлением встретили приказ товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии члены колхоза „Земледелец“.

Наши колхозники, желая достойно ответить на приказ товарища Сталина, решили добиться в нынешнем году высокого урожая. Для этого начинаем в широких размерах накапливать местные удобрения. Решено вывезти на поля 1.200 возов навоза, собрать не менее 30 цент. золы, 10 цент. птичьего помета и фекалия. Вывозку навоза колхозники обязались производить на коровах личного пользования. Инициатором выступила жена фронтовика звеньевая т. Лимонова.

— Вывезу на своей корове не меньше 20 возов — заявила она. Её примеру последовали все колхозницы. Половину своего обязательства уже выполнили звеньевые Лимонова и Еськина, колхозницы Троицкая, Вуколова, Дегтярева, Авдеева. Вывозимый навоз складывается в кучи и зажигается из-

вестью. К севу он будет готов для внесения в почву.

Члены звеньев за 3 дня собрали 7,5 цент. золы.

Сельхозинвентарь полностью отремонтирован, проверен комиссией. Также подготовлена вся сбруя.

Чтобы живое тягло было работоспособным, производим резку и запарку корма для лошадей, причем корм подсаживаем.

Семена засыпаны на 113 процентов. Тщательно очищаем их от сорняков.

Пред. колхоза Г. КИСЕЛЕВ.

Пример коммунистов

Обсудив на партийном собрании вопрос о ходе сбора теплых вещей для Красной Армии, коммунисты спиринской территориальной парторганизации обязались принять активное участие в этом важном деле. Свое слово они все сдержали.

Каждый сдал по несколько теплых вещей. Тов. Бондаренко

сдал 4 овчины, простыню, пару носок; товарищ Цохрин — пару пимов, овчину, одеяло; тов. Киселев — овчину, килограмм шерсти, рубашку; тов. Михайлова сдала 5 вещей; тов. Кичак — овчину, 2 простыни, гимнастерку, рукавицы; тт. Горин, Уколова и Мешков сдали 7 вещей.

Все коммунисты прикрепились

к определенным участкам села и проводят работу среди населения. Благодаря массово-политической работе коммунистов и их личного примера, население активно участвует в сдаче теплых вещей.

З. БОРИСОВА.

Каждый колхозный двор вырастит по 500 корней махорки для бойцов

В грозные дни великой отечественной войны советского народа против озверелых немецко-фашистских захватчиков наши чувства и мысли обращены к фронту, где доблестные бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота героически борются против немецко-фашистских разбойников. Долгими зимними вечерами мы собираемся в конторе, чтобы подвести итоги нашей работы за день, проверить, что сделали мы для фронта за истекшие сутки, намечаем, что еще нужно сделать для того, чтобы крепла и увеличивалась наша поддержка бойцам Красной Армии.

Мы немало сделали для фронта, но можем еще больше сделать. Обсудив сегодня на общем собрании план колхозного посева на 1942 год всех культур в том числе 12 га махорки, мы

также обязались каждый на своем приусадебном участке вырастить по 500 корней махорки, сверх колхозного плана, специально для бойцов Красной Армии и Флота. Будем тщательно выращивать растения, чтобы махорка уродилась на славу, а урожай ее сдадим в фонд обороны родины. Для этого потребуется 50-60 квадратных метров земли, а общими силами мы сделаем большое дело.

Мы советуем всем колхозникам обсудить этот вопрос и каждому посеять на своем приусадебном участке для нашей родной Красной Армии не менее 500 корней махорки.

По поручению общего собрания членов колхоза имени Кирова: председатель колхоза М. КУТКИН, живогновод С. КУТКИН, пред ревкомиссии Житкин. Колхозницы: ВАТЛИНА, АНУРЕЕВА.

Замечательная инициатива

Наша Красная Армия — родное детище всего советского народа. Тыл и фронт в стране Советов тесно связаны неразрывными узами дружбы, «... наша армия действует в своей родной среде, пользуется непрерывной поддержкой своего тыла, имеет обеспеченное снабжение людьми, боеприпасами, продовольствием и прочно верит в свой тыл» (Сталин). Поэтому наша Красная Армия оказалась сильнее, чем предполагали немцы.

Весь советский народ превратился в единый боевой лагерь и всем, чем может, помогает своей героической Красной Армии. Сейчас, в дни подготовки к славной годовщине рабоче-крестьянской Красной Армии, увеличивается помощь населения фронту. В опубликованной сегодня в «Ленинской трибуне» корреспонденции сообщается, что члены промколхоза «Красный сибиряк» ко дню Красной Армии готовят посылку бойцам. Все колхозники и колхозницы из своих личных доходов с радостью дают продукты и коллективно скомплектованная посылка будет направлена на фронт. Этот замечательный почин промколхоза «Красный сибиряк» заслуживает большого внимания и безусловно получит горячий отклик в колхозах района.

Работники молочно-товарной фермы колхоза имени Стаханова решили посадить в фонд обороны полтора гектара картофе-

ля. Этот славный почин подхвачен коллективом кирзинской МТС. Откликаясь на обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, коллектив этой МТС обязался посеять гектар овощей в фонд обороны страны. Колхозники колхоза имени Кирова обязались в каждом колхозном дворе вырастить на приусадебных участках по 500 корней махорки в фонд обороны.

Все эти мероприятия по усилению помощи фронту выражают любовь советских граждан к своей родине, доблестной Красной Армии. Дело чести всех коммунистов, комсомольцев, агитаторов, партийных и непартийных — о славной инициативе передовых колхозников района довести до широких масс всего населения и широко распространить ее. Это легко и доступно каждому гражданину, но вместе с этим нуждается в организационных мероприятиях. Эти мероприятия нужно провести сейчас же. Необходимо изыскать семена для посадки оборонных участков, заготовить местные удобрения, подготовить все необходимое для обработки земли. Каждый колхоз, школа, учреждение, предприятие, домашние хозяйства, пионеры могут оказать огромную помощь стране, фронту, посадив оборонные участки овощей. Эта инициатива заслуживает пристального внимания всей общественности.

Иностранная печать о боевых операциях Красной Армии

Сообщения о новых успехах Красной Армии на советско-германском фронте по-прежнему занимают в американской газете самое видное место. Газеты, выходящие в Нью-Йорке и других городах, печатают каждый день карты с советско-германского фронта. Американские корреспонденты в Берне и Стокгольме высмеивают новые увертки германской пропаганды, пытающейся скрыть прорыв укрепленной линии немцев южнее городов Осташков и Селижарово. Военный обозреватель агентства Ассошиэйтед пресс пишет, что победы Красной Армии разоблачают лживость утверждений берлинской пропаганды о том, будто немцы отступают просто для того, чтобы «выпрямить линию фронта».

Редактор газеты «Нью-Йорк таймс» заявляет, что новое продвижение Красной Армии свидетельствует о том, что победы Советского Союза объясняются не условиями зимы, а боевыми

качествами Красной Армии. Красная Армия преобладает превосходством в живой силе, огромными резервами. Русская армия, которую Гитлер объявил уничтоженной, будет к весне сильнее, чем она была тогда, когда Гитлер напал на Россию.

* * *

Редактор английской газеты «Обсервер» Гарвин пишет, что последние победы Красной Армии могут стать прелюдией в еще большей победе. Эта победа в значительной степени является триумфом железной воли и организаторских талантов Сталина. Москва не только защитила себя, но и сыграла огромную роль, как активная крепость. Возможно, что русские смогут расстроить все германские планы на зиму и нанести новые тяжелые потери противнику, который вынужден продолжать отступление. Красная Армия не могла бы оказать общему делу всех объединенных народов обоих полушарий боль-

шую услугу, чем она оказывает, пишет редактор английской газеты «Санди экспресс», показывает тем, как можно выиграть войну. В Советском Союзе сверху донизу, от Кремля до крестьянской хаты проявляется острое чувство ответственности в служении родине. Все стоковые газеты помещают на первых страницах сообщения о победе советских войск на Северо-Западном и Калининском фронтах. В военном обзоре, опубликованном в газете «Дагеншпелер», говорится, что положение немцев на советско-германском фронте не только напряженное, но и опасное место, пишут газеты. Упорно защищали Можайск, являющийся опорным пунктом германских позиций на центральном участке фронта. Успехи Красной Армии на Северо-Западном и Калининском фронтах. Немцы следуют дальнейшему отступлению.

Ф Р О Н Т И Т Ы Л Е Д И Н Ы

Члены промколхоза «Красный сибиряк» получили письмо с фронта от своего земляка Бутова Ивана Леонтьевича, работавшего зав. МТФ. Иван Леонтьевич поздравляет своих земляков с новым годом, рассказывает им о славных победах Красной Армии над гитлеровской грабьармией и призывает их самоотверженно трудиться на помощь фронту.

Члены колхоза «Красный сибиряк» написали Ивану Леонтьевичу коллективный ответ. В своем ответе они поздравляют своего земляка и его боевых друзей с победами над врагом, дают свой колхозный наказ.

«--Гоните врагов безостановочно, бейте безжалостно, уничто-

жайте всех до единого,—пишут колхозники,—а о нас не беспокойтесь. Мы живем хорошо. Намолотили много хлеба, полностью рассчитались с государством, продали государству в порядке госзакупа 250 центнеров пшеницы, 50 центнеров сдали в фонд обороны.

Дали мы для Красной Армии мяса и других продуктов, а также 54 пары пимов и много других теплых вещей. Работаем мы неплохо. Наши мастерские работают на оборону и перевыполняют планы.

Готовимся к посевной, ремонтируем срубную и инвентарь. Есть у нас достаточно семян, хранятся они заботливо. Посеем мы

вынче больше, чем в прошлом году и в срок.

Сейчас, готовясь к празднику 24 годовщины Красной Армии, мы решили подарить Красной Армии хорошего коня, а вам, дорогим бойцам, послать вкусные гостинцы. Каждый из нас с радостью сдает свой вклад в эту общую посылку».

Письмо земляка внимательно слушали все колхозники и колхозницы. Большой и подробный ответ написали ему на общем собрании. Обо всех своих делах сообщили, назвали женщин, самоотверженно заменяющих мужчин. А послав письмо, взялись готовить посылку с гостинцами.

Ф. ЮДИН.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Ежедневно в районную контору связи поступают посылки бойцам с подарками к XXIV годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. В адрес Северо-Западного фронта поступило 20 коллективных посылок и 18 индивидуальных.

Колхозы «Коминтерн» и

«Путь к коммунизму» Н-Шарапского сельсовета выделили в подарок фронту по хорошей лошади, а колхозники посылают посылки. Колхозники колхоза имени Стаханова, Филипповского сельсовета, послали двух жареных поросят и масла.

Теплые вещи—родным бойцам

В честь двадцать четвертой годовщины Красной Армии по всей стране начался дополнительный сбор теплых вещей для бойцов-фронтовиков. Теплые варежки, шерстяные носки, фуфайку, шарф — как это много значит для бойца! Такой подарок согревает не только его тело, но и мужественную душу защитника родины!

Мы, работники мехлесопункта, обсудив на производственно-профсоюзных собраниях вопрос о подготовке к годовщине дня Красной Армии и Военно-Морского Флота, решили сдать теплые вещи героям отечественной войны. Тов. Бушланов И. З. сдает фуфайку и шапку, тов. Юдаков М. И.—ватные брюки и пару носок, тов. Миронов В. Г.

—теплое одеяло, рабочий тов. Звонов—овчину и шерстяные варежки, тов. Малахова—наволочку и 30 рублей денег, тов. Сохочевский—50 руб. денег, тов. Шумский и Черныш — 100 руб. денег. Вносят теплые вещи и другие товарищи.

В сборе подарков родным бойцам принимают участие все рабочие и служащие чингисского мехлесопункта. Наши доблестные защитники, наши бесстрашные сыны еще раз почувствуют, как беспредельно велика материнская любовь к ним всей великой страны, всех советских граждан.

А. БОГАТЫРЕВА,
Председатель РК союза работников леса и сплава.

2.000 ПЕЛЬМЕНЕЙ БОЙЦАМ

Коллектив рабочих и служащих ордынского райпотребсоюза готовит посылку защитникам родины. Окончив трудовую смену, женщины спешили готовить пельмени. Их изготовлено 2.000 штук.

КАРЕЛИН.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринары! Добьёмся дальнейшего прироста поголовья скота, полностью сохраним молодняк. Повысим продуктивность жи-отноводства! Увеличим снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства!

(Из призывов ЦК ВКП(б)

к 1 мая 1944 года)

Отмечаая великий праздник

Высоким трудовым героизмом отмечают великий праздник трудящихся всего мира — 1 Мая работники колхозных полей.

Несмотря на свои 68 лет, член сельхозартели «Земледелец» Устинья Федоровна Еськина ударно работает на подборке ржи. Еще темно, а она уже со своей коровой на полосе. Работая с перерывами, чтобы отдыхала корова, тов. Еськина выполняет в день 2,5 гектара при отличном качестве.

Семеноводческое звено тов. Бердниковой заботливо отнеслось к подготовке семенного материала. Например, пшеница содержала большое количество карлыка. Очистка на триере дала мало пользы. Тогда Фрида Афанасьевна отыскала некогда заброшенное решето, сделала покатык и удалила из семян весь карлык.

На семенной участок ржи звено внесло с целью подкормки золу и подбороило всю площадь.

Тщательное наблюдение тов. Бердникова установила за качеством обработки почвы, отведенной под семена.

800 возов дерегноя внесло на картофельный участок звено по овощным культурам и картофелю, руководитель которого Екатерина Лимонова. Огородницы подготовили к посеву почву, проверили на всхожесть семена, заготовили рассадники. Готовы к использованию зола и куриный помёт.

Часть огорода колхозницы — члены этого звена вскопали вручную, чтобы освободить тягло для полевых работ.

Все подготовительные работы закончило табаководческое звено Евдокии Павловны Еськиной.

— Не меньше 30 центнеров табаку с гектара дадим государству, — заверяет звеньевая. И подтверждает делами своё обязательство.

Н. МОРОЗОВА.

Ст. агроном Кирзинской МТС.

КОМСОМОЛЬЦЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

В тракторном отряде колхоза «Красный ударник», Средне-Алеусского сельсовета, работает молодой водитель член ВЛКСМ Николай Шуваев. С первых дней полевых работ он вспахивает на тракторе ХТЗ до 5 гектаров за смену вместо 4 по норме.

Недавно принятый в ряды Ленинско-Сталинского комсомола Иван Рупосов вырабатывает на колёсном тракторе 5—6 гектаров в день, соблюдает хорошее качество вспашки.

Подписывая первомайский рапорт товарищу Сталину, комсомольцы обязались и в дальнейшем трудиться по-фронтовому, доброкачественно обрабатывать землю.

Л. ЛЫКОВ.

**Секретарь комсомольской
организации.**

ПЕРЕДОВИКИ МОЛСОВХОЗА

Работницы Ордынского мясо-молсовхоза № 212 по-боевому борются за увеличение поголовья скота.

За 3 с половиной месяца получено 274 головы приплода телят. Весь молодняк сохранен и находится в хорошей упитанности.

Лучшая телятница четвертой фермы тов. Сибирцева за этот период привяла 52 телят и всех передала в наборную группу. Суточный прирост составляет 700 граммов. Тов. Сибирцева премирована поросенком.

Бригадир этой фермы по молодняку тов. Кузвечикова — депутат райсовета в течение зимы не допустила ни одного случая падежа. Она получила в премию овцу.

50 телят выцпила т. Пермькова, телятница фермы № 1.

За стахановскую работу на социалистическом животноводстве почетной грамотой Наркомсовхозов награждена телятница тов. Шашура, выцпившая 32 телят до 4-месячного возраста.

СВЯТИК.

О ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Постановление бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 1 мая 1944 г.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на весеннем севе среди машинно-тракторных станций по состоянию на 30 апреля с. г., бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах Ор-

дынскую МТС, выполнившую план тракторных работ на 24,9 процент.

2. Вручить районное переходящее красное знамя Ордынской МТС.

3. Вручение переходящего красного знамени поручить тов. Баскакову.

Секретарь РК ВКП(б)
А. БАСКАКОВ.

Зам. пред. райисполкома
С. ЛИСИН.

О премировании трактористов Ордынской МТС

Решение исполкома райсовета от 1 мая 1944 г.

На основании постановления райисполкома и бюро райкома ВКП(б) от 26 апреля 1944 г. о социалистическом соревновании на весеннем севе, исполком райсовета решил:

1. Бригадир тракторного отряда № 2 Коровина В. И., выполнившего тремя колесными тракторами за 10 дней 180 гектаров мягкой пахоты, наградить почетной грамотой райисполкома и продать ему 15 метров мануфактуры.

2. Трактористов этой же бригады т. Котовщикова, вспахавшего за 10 смен на тракторе ХТЗ 59 га, и т. Лепещенко, вспахавшего за 9 смен на тракторе ХТЗ — 50 гектаров, наградить почетными грамотами райисполко-

ма и продать каждому по 10 метров мануфактуры.

3. Тракториста отряда № 15 т. Меньшикова, вспахавшего за 9 смен на тракторе «ДИЗЕЛЬ» 128 га, наградить почетной грамотой райисполкома и продать ему 10 метров мануфактуры.

4. Отметить, что трактористы бригады № 2 Мелькова и Шалов близки к выполнению условий социалистического соревнования и могут быть кандидатами на получение премий.

5. Обязать зав. райторготделом т. Пастухова обеспечить продажу мануфактуры указанным выше передовикам.

Зам. пред. райисполкома
С. ЛИСИН.
Секретарь райисполкома
Л. ГЕРШЕВИЧ.

Навстречу XXIV

годовщине

Красной Армии

Подарки бойцам

По всему району колхозники, рабочие и служащие любовно готовят подарки бойцам ко дню XXIV годовщины Красной Армии.

Коллектив рабочих и служащих кирзинской МТС готовит 16 килограммов сибирских пельменей.

Кирзинский сельисполком готовит более 20 посылок.

В районную контору связи поступило 92 посылки.

Окорок, булочки, махорка

Коллектив работников ордынского сельпо послал бойцам посылку весом в 20 килограммов. Герои отечественной войны получают в этой посылке окорок, сдобные булочки и махорку.

КУДРИНА.

Подарки коллектива госбанка

В день Красной Армии наш коллектив послал бойцам 1.000 пельменей и печенье. Готовим вторую посылку. Вместе с посылкой мы послали письмо бойцам, в котором поздравили их с днем XXIV годовщины Красной Армии и заверили, что мы в тылу будем работать так, как этого требует фронт.

Хорошо прошел у нас в коллективе также сбор вещей для эвакуированных детей. Каждый с любовью к детям, которых фашисты лишили отцов и матерей, сдавал хорошие детские вещи. Всего по нашему коллективу собрано 2 пальто, 6 платьев, 4 теплые шапки, 3 пары детских ботиночек, детские чулки, распашонки, сумочки и другие детские вещи.

Сотрудники госбанка: А. ТАБУ,
ЕВА, Е. КЛЮСС, У, УЩАКОВА,

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Беспрерывным потоком поступают в отделение связи праздничные подарки для наших доблестных бойцов и командиров к XXIV годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Всего на 21 февраля из района послано 101 посылка. Только Кирзинский сельсовет послал 27 посылок.

* * *
Коллектив рабочих и служащих ордэнского маслопрома и маслозавода послал бойцам 3 кг. сливочного масла и печенье. Готовится еще одна посылка.

* * *
Учителя и учащиеся ордынской средней школы собрали на посылку 670 рублей и послали бойцам: жареное мясо, печенье, булочки, сахар, табак, мыло, носовые платочки, зубные порошки, бумагу, карандаши и другие вещи. 2 посылки уже отправлены, готовится 3 посылка.

* * *
Коллектив рабочих и служащих ордынской МТС решил на собрании послать 16 кг.пельменей, а когда стали готовить посылку, свое обязательство перевыполнили, послали: 28 килограммов пельменей и пряники.

* * *
Сотрудники райисполкома послали бойцам Красной Армии 2.130 пельменей, печенье и водку.

* * *
Коллектив ордынского госбанка отправил вторую посылку, в которой послано: 3 литра водки, 18 печаток туалетного мыла, 2 килограмма табаку, кисеты с табаком, и другие вещи.

Обязательство выполнили

Бригада ремонтников ордынского молсовхоза (бригадир тов. Семенов и старший механик тов. Митин) брали обязательство отремонтировать 32 трактора к дню Красной Армии. Свое обязательство ремонтники выполнили. 21 февраля ремонт закончили при хорошем качестве.

В. ШОРОХОВ.

Единство фронта и тыла

Ежедневно в редакцию газеты «Ленинская трибуна» поступают письма от бойцов доблестной Красной Армии. В своих письмах они рассказывают о любви к родине, о своей готовности не пожалеть жизни на дело разгрома врага, призывают своих земляков честно трудиться, энергичнее помогать фронту.

Политрук Демин Иван Иванович, проживавший до этого в с. Усть-Луковке, через газету передает своим землякам привет и пишет:

«Я чувствую себя хорошо, немецкие орды каждый боевой день остаются битыми доблестными воинами Красной Армии. Я буду отлично выполнять свои задания, а вас призываю работать не покладая рук».

Среди поступивших в редакцию писем много коллективных, подписанных несколькими бойцами. Вот письмо с Северного фронта, подписанное 16-ю бойцами. Тт. Домрачев В., Зайков М. К., Баталов Г., Половников С. П. и другие в этом письме пишут: «Мы посылаем пламенный привет всем трудящимся Ордынского района и за-

веряем, что злейший враг всего человечества людоед Гитлер будет разбит. Мы не пожалеем ни сил, ни здоровья, даже своей жизни для спасения любимой родины, а вас призываем честным, самоотверженным трудом ковать победу над врагом».

Курсанты пехотного училища тт. Воронков Е. Ф., Жуков М. Г., Харитошин В. П., Епишин М. П., Школдин Г. Д. пишут: «Мы будем учиться только отлично и, получив звание командира Рабоче-Крестьянской Красной Армии, поведем за собой на защиту социалистической родины воинов нашей доблестной Красной Армии. Мы готовы в любую минуту встать за родину, за Сталина и драться до последней капли крови, а если требуется—отдадим свою жизнь».

Комсомолец Перегудов И. И. в своем письме обращается к комсомольцам и комсомолкам района: «Наша доблестная Красная Армия героически сражается на фронте с германскими ордами. Весь советский народ помогает своей любимой армии».

Товарищи комсомолцы и ком-

сомолки, изучайте военное дело, закаляйтесь физически; учитесь ходить на лыжах, стрелять, чтобы в любую минуту быть готовыми к бою. Принимайте активное участие в подготовке колхозов к весеннему севу, глубже вникайте в колхозное производство».

Реутов И. П. пишет: «Нас 3 брата и все мы сражаемся на фронте против озверелых фашистов. Я поправляюсь после ранения и снова пойду на фронт. Звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии, звание члена ленинско-сталинского комсомола я оправдаю с честью. Всех находящихся в тылу призываю всемерно помогать фронту, изучать военное дело, повышать производительность труда».

Колхозники, рабочие и служащие района также шлют много писем бойцам. Они рассказывают им о своей работе в тылу, берут обязательства работать еще лучше, энергичнее помогать фронту. Наша Красная Армия и весь советский народ взаимно связаны между собой узами дружбы. Трудящиеся поддерживают свою армию, энергично помогают фронту.

Тыл фронту

К XXIV годовщине Красной Армии трудящиеся района послали 165 посылок бойцам, в том числе 52 индивидуальных посылки.

В посылки уложено: 107 тысяч пельменей, мяса 560 килограммов, меду 103 килограмма, масла сливочного 29 килограммов, махорка, конфеты, печенье, пирожки, водка и т. д. Всего на 19.870 рублей.

Наряду с этим в фонд обороны поступило 909 килограммов мяса, из них 518 кгр. в январе и феврале.

Откликнувшись на почин крапивинцев, главный агроном ордынской МТС тов. Киселев Николай Павлович вырастил и сдал для Красной Армии барана весом в 35 килограммов.

Бойцы благодарят за посылку

По инициативе агитатора тов. Деревягиной домашние хозяйки 10-дворки села Ордынска послали новогоднюю посылку бойцам. Они приготовили вкусное печенье, положили банку варенья, махорку и папиросы.

Получив посылку, бойцы прислали письмо домашним хозяйкам. Горячо поблагодарив за посылку, за заботу о бойцах, вдохновляющей их, они пишут:

«Материальное обеспечение нас отличное, бойцы обеспечены всем нужным. Работайте дорогие товарищи, за троих, мы будем бить врага за десятых. Немецкие горе-войки, каждым днем все больше падают духом и недалеко то время, когда оголтелые немецкие банды будут полностью разгромлены. Для этого мы не пожалеем ни своих сил, ни жизней».

ЗА ЧТО Я БОРЮСЬ

Чабаном в колхозе «Ленинский путь», Роголёвского сельсовета, я работаю второй год. Но и за это время я добился неплохих показателей. С зимовки на выпаса я вывел всю отару, не допустил ни одного случая падежа, несмотря на тяжелое положение с кормами. Овцы в зиму пошли у нас в хорошей упитанности. Хорошо были подготовлены и дворы: утеплены, разбиты на клетки. Всех овец в первой половине мая я вывел в летние лагеря, которые находятся в 15 километрах от

деревни. Там сделан хороший навес—укрытие от дождей и жары.

Хочу посоревноваться с лучшими чабанами района тт. Зацепиным и Андиферовым. В этом соревновании я борюсь за получение приплода 150 ягнят от каждой сотни овцематок и настрига 3 кг. шерсти с каждой овцы. Овцы будут у меня жирные, все обгуляны. Постараюсь поработать так, чтобы дать как можно больше мяса и шерсти для страны и фронта.

Чабан Н. Г. АВДЕЕВ.

Знамя — Чингисскому химлесхозу

Чингисский химлесхоз завоевал первое место по проведению подготовительных работ к добыче живицы нынешнего сезона.

Президиум ЦК союза леса и сплава присудил химлесхозу переходящее красное знамя. Принимая от заместителя председателя президиума ЦК союза т. Васильева переходящее красное знамя, коллектив химлесхоза заверил, что

он не упустит первенства и в период добычи живицы.

Парторг А. МАТВЕЕВА.

Переписка школы с фронтом

Учащиеся Усть-Алеусской школы установили тесную переписку с Н-ским подразделением Красной Армии.

УЛЬЯНОВА.

Посадим 2 гектара картофеля в фонд обороны

Обсудив обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, мы единодушно принимаем их вызов помочь фронту. Мы единогласно решили своим коллективом больницы посадить 2 гектара картофеля в фонд обороны нашей любимой родины. Посадку произведем на своих личных огородах, своими семенами, своим личным трудом и весь уро-

жай с этих участков сдадим нашей доблестной Красной Армии.

Мы уверены, что нашему примеру последуют чингисский мехпункт, спиринская средняя школа и все другие организации, расположенные на территории спиринского сельсовета.

По поручению коллектива спиринской больницы М. Назарова, Г. Федорова, П. Бондаренко.

На подарки бойцам

С большой радостью готовят первомайские подарки бойцам трудящиеся села Средний Алеусс. По 2, по 3 литра молока сдают они на маслозавод, чтобы послать бойцам масло. Сейчас в сдаче молока участвует 25 человек. Они сдали 60 литров, сдача продолжается.

Сдают молоко на переработку масла для первомайской посылки колхозники колхоза «Вперед».

*П. Жуга,
Зав. военным отде-
лом РК ВКП(б).*

Для красноармейской трубки

Мы, учащиеся 6 кл. «в» Ордынской средней школы, решили посадить по 10 корней махорки каждому из нас для Красной Армии.

Призываем всех школьников последовать нашему примеру.

*Кл. организатор
Т. Бессонова*

*Кл. руководитель
В. Т. Бурвассер*

Первомайские посылки бойцам

Рабочие, служащие, колхозники нашего района с большой радостью готовят и посылают первомайские подарки бойцам Красной Армии. Колхозники колхозов Н-Кузьминского сельсовета послали 24 килограмма сливочного масла, 100 шт. яиц, 45 кусков мыла, махорку и т. д. Колхозники колхозов В-Алеуского сельсовета послали 36 килограммов сливочного масла, 40

килограммов махорки, яйца, мыло и т. д.

Коллектив раймаслопрома ордынского маслозавода послал бойцам 1 килограмм сливочного масла, 1,5 килограмма вареников, мыло, сдобное печенье и т. д. Посылают посылки бойцам многие другие коллективы. Всего по району отправлено около 160 килограммов сливочного масла.

П. Жуга.

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

По всему району колхозники, рабочие и служащие любовно готовят первомайские подарки бойцам Красной Армии.

Колхозники колхоза «Вперед», Пушкиревского сельсовета послали Солдам 3 посылки (8 ки-

лограммов махорки, 8 килограммов масла и 16 килограммов других продуктов — сало, ягоды, яйца и т. д.).

Трунов.

Председатель Пушкиревского сельсовета,

*Хлеб для фронта,
для победы!*

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

**колхозов и совхозов, дос-
рочно выполнивших и пе-
ревыполнивших годовой
план сдачи хлеба государ-
ству, получивших право
первыми подписать отчет
товарищу Сталину о вы-
полнении обязательств, взя-
тых в первомайском рапор-
те трудящихся Новосибир-
ской области**

**3. Колхоз „Красный
(ударник“, Средне-Алеус-
ского сельсовета (пред-
седатель А. Ф. Маслов).**

Награждение передовых председателей

**Облисполном наградил пред-
седателей передовых колхо-
зов, выполнивших и перевы-
полнивших государственный
план хлебозаготовок. Награ-
жденным вручается почёт-
ная грамота областного Со-
вета депутатов трудящихся
и ценный подарок.**

**Из нашего района награж-
дены председатель промкол-
хоза „Красный Сибиряк“
Т. Б. Харчиков и председа-
тель колхоза „Пробуждение“
Н. Е. Михеев.**

И подростки и старики вышли в поле

Дружно работают на полях колхоз-ники колхоза имени Степана Разина. В поле вышли даже и подростки и старики. 62-летний Долгов П. П. засеивает вручную до 4 гектаров в день, бороповолоки Манушин и Володин заборанивают до 5,5 гектара в день

каждый, при норме 4 гектара. Бороповолоки Рембель Дуся и Дружкова Мария перевыполняют нормы выработки на бороновании на коровах. Они не хотят отстать в соревновании с колхозом «Степан Разин».

Т. Новгородова.

Работают по-военному

Ярко горят огни соревнования в колхозе «Смелый путь», Черемшанского сельсовета. Благодаря этому выросло много стахановцев. Колхозница тов. Сечина на царе коров заборанивает по 3,84 гектара в день вместо 2 по норме. Тт. Желонкин Е. С.,

Черных М. Т., Кропотова А. Е., Костромива А. И., Галенчик Л. М. и Никулич Ольга самоотверженно работают на полях второй бригады, перевыполняют нормы выработки.

Костромин.

Дадим Красной Армии больше продуктов питания

Письмо красноармеек села Ордынска

Первомайский приказ товарища Сталина вдохновил весь советский народ на новые боевые подвиги. Проводив своих мужей, братьев и сыновей на фронт, мы, женщины, обязались сделать все, чтобы добиться полного разгрома немецко-фашистских банд в 1942 году. Откликнувшись на призыв нашего любимого вождя, женщины нашего района всеми мерами крепят тыл, помогая фронту. Колхозницы самоотверженно трудятся на полях, умело водят тракторы, работают пахарями, сеяльщиками и т. д. Красноармейки кол-

лективов райкома партии, госбанка, райпотребсоюза, заготовлено и других своими семенами посадили оборонные участки картофеля.

Понимая, что нашей Красной Армии, стране нужен не только хлеб, но и другие продукты питания, мы решили сдать молоко в порядке государственного закупа.

Царегородцева А. П. обязалась сдать 75 литров и 25 литров уже сдала, Вихарева Н. сдала 50 литров и еще сдаст 50, Хребкова А. И. — 75, Лобанова М., обязавшись сдать 100 лит-

ров, сдала 32, Гершевич Берта сдала 25 литров и еще сдаст 50. Сдают молоко и другие женщины и матери красноармейцев.

Мы единогласно решили не позднее 4 августа сдать от 40 до 50 литров молока в порядке государственного закупа, чтобы конкретно помочь фронту. Призываем всех женщин последовать нашему примеру. Этим мы ускорим разгром врага.

По поручению собрания красноармеек села Ордынска: А. Царегородцева, Иванова, Н. Чулина, Ф. Петина, А. Сухих, А. Костенко,

Поможем Красной Армии

Письмо красноармейских семей с. Ордынска ко всем колхозникам, рабочим и служащим Ордынского района

Дорогие товарищи!

Остервегелые гитлеровцы, подбадриваемые временными успехами на южном фронте, ворвались на плодородные степи Дона и Кубани, рвутся, как бешеные собаки, на Кавказ и Волгу. Опасность, нависшая над нашей родиной, увеличивается. Поэтому нам, работникам тыла, сейчас как никогда ранее нужно сделать все, чтобы оказать помощь нашей героической Красной Армии, грудью отстаивающей каждую пядь нашей священной земли.

Долг всех советских патриотов, оставшихся в тылу, не жалея сил, работать во славу своей любимой родины, изо дня в день ковать победу над заклятым врагом.

Со своей стороны мы обязуемся: каждому хозяйству сдать для раненых бойцов не менее 10 килограммов свежих огурцов. Пусть знают раненые, что о них проявляется забота их жен, матерей, братьев, сестер и друзей. Дорогие товарищи рабочие, колхозники и служащие, красноармейские семьи и пенсионеры! Призываем вас последовать нашему примеру по сдаче огурцов для раненых бойцов, поможем им быстрее встать обратно в ряды действующей армии и быстрее разгромить кровавых гитлеровских мерзавцев.

По поручению собрания семей красноармейцев и нач. состава подписали: Е. Окунева, А. Табуева, Б. Гершевич, П. Мелешина, К. Михалев.

660 процентов плана

Колхоз имени Стаханова, Филипповского сельсовета, сдал государству 33 центнера овечьего молока. К плану в 5 центнеров это составляет 660 процентов.

Хорошо в этом колхозе организована работа по закладке силоса. Силами работников животноводства уже заложено 360 тонн силоса — 117 процентов к плану. На этом они не останавливаются, будет заложена еще одна яма на 35 тонн.

На ферме организована круглосуточная пастыба коров.

Зоотехник Е. Бидаш.



четверг
3 сентября
1942 года

(б) и исполкома
(791)

С 1 по 10 сентября по области проводится фронтальная декада завершения уборки хлеба. Всеотмала до велика--в поле на уборку урожая.

О ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 2 августа 1942 г.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета **постановляют:**
Вручить переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета Ордынской МТС, занявшей первенство в социалистическом соревновании на уборке урожая, севе озимых и сдаче зерна государству.

Вручить переходящие красные знамена РК ВКП(б) и исполкома райсовета колхозам, занявшим передовые места в социалистическом соревновании на уборке урожая, севе озимых и сдаче зерна государству:

По Ордынской МТС—колхозу «День октября» (пред. колхоза тов. Черновский).

По Кирзинской МТС—оставить в колхозе им. Стаханова (пред. колхоза тов. Журавский).

По Алеусской МТС—колхозу им. Кагановича (пред. колхоза тов. Кашеев).

По колхозам вне МТС—оставить в колхозе «Красный Сибиряк» (пред. колхоза тов. Симанов).

Вручение переходящих красных знамен колхозам поручить тт. Саушкину, Арекову и Сомову, а Ордынской МТС—тов. Овчинникову.

Секретарь РК ВКП(б)
Д. СМАГИН.

Пред. исполкома райсовета
И. БУШЛАНОВ.

БОЛЬШЕ ДВУХ С ПОЛОВИНОЙ НОРМ

С прежним напряжением и еще большей самоотверженностью продолжает работать на полях колхоза им. Ворошилова комбайнер Е. С. Рукавичников.

Когда пришла весть о проведении по области фронтальной декады на уборке урожая, тов. Рукавичников заявил:

—Без двух, двух с половиной норм в день я не буду уходить с полосы. В 10 рабочих дней убери на своем «Коммунаре» 200 гектаров. Сэкономлю дополнительные центнеры горючего, которое пойдет Красной Армии

для борьбы с озверелым врагом.

Свое обязательство тов. Рукавичников претворяет в жизнь. Вот пример: 28 августа он убрал 18 гектаров, на второй день—19 гектаров, а 30 августа—21 гектар. Тов. Рукавичников ежедневно экономит по 25—40 килограммов горючего. И это при сильной засоренности хлеба и неподготовленности полос.

Тов. Рукавичников призывает всех комбайнеров последовать его примеру.

И. ВОРОНИН.
Счетовод колхоза.